From: Lyubomir Botev

Sent: Saturday, June 10, 2023 10:21 PM

To:

Subject: OTHoCcHO ObuecTBeHU KoHcyATaumu no Joknag c per. Ne COA23-BK66-5319/01.06.2023 r. 3a
npuemaHe Ha MpoeKT Ha Hapeaba 3a opraHM3auma Ha ABUXKEHMETO Ha TepuTopuaTa Ha CTo/IMYHa
obLWMmHa.

Ot: Ilobommup boteB - xuten Ha CTonuyHa
obLwuHa

[o: MNpencenartens Ha KomucuaTa no TpaHCnopT U
nbTHa 6e3onacHocT B CO - r-H Kapnoc KoHTpepa

[o: 3amecTHuK npeacegatenst Ha Komuecnara no
TpaHcnopT M nbTHa 6e3onacHoct B CO - r-H
3adump 3apkos

[o: 3amecTHuKk npeacegatenst Ha Komucnara no
TpaHcnopT M nbTHa 6e3onacHoct B CO - r-H
KanosH Naproe

Ho: Meoprn BOXWHOB — cTapLUM HOPUCKOHCYNT B
HanpaeneHue ,dnHaHCK 1 3gpaBeonas3BaHe’;

MHeHWe 1 KOHKPETHM NPeAnoXeHnst OTHOCHO NPOeKT Ha Hapenba 3a nameHeHne u JonbrHEHNe
Ha HapenbaTa 3a opraHnsauuns Ha OBMXEHNETO Ha TeputopusaTa Ha CTonmyHa obLuHa,
Kacaelwm NHANBMAYanNHNTE enekTpuYeckn NpeBo3Hn CpeacTBa

YBakaemu rocnoaa,

M3npawam HSKONKO KOMEeHTapa BbB Bpb3ka C noctbnun goknag ¢ per. Ne COA23-BK66-
5319/01.06.2023 r. 3a npuemaHe Ha [lpoekT Ha Hapegba 3a nameHeHMe M OOMbIIHEHME Ha
Hapepbata 3a opraHu3auuMsi Ha [OBWKEHMETO Ha TeputopuaTa Ha CronuyHa oOLwuHa.
KomeHTapuTe uspassBaT MOETO NUYHO MHeHue. Te ca GasupaHy Ha MOu exeaHEBHU
HabnogeHns B KavyeCcTBOTO MW Ha newexogel, Konoesgady, Bogavy Ha WMHAMBUAOYarHO
€NeKTPMYEeCcKo NPEeBO3HN CPEACTBO U BoAad Ha nek aBTomMobun Ha Teputopusita Ha CtonnyHa
obuwmHa.

Cuntam, 4Ye npegnoxeHute ot Bac mepku B T031 1M Bug HAMa ga 6baat epekTMBHKU, nopagu
npuynHaTta, 4e npegnarate ga Bns3aT B cuna npeau Ha BoJauvTe Ha WMHAMBUAOYaHU
eneKkTpMYEeCKn NpeBo3HN CpeacTea Aa e ocurypeHa Heobxoammara 3a 6e3onacHo NnpuaBMKBaHe
nHpacTpykTypa. XybaBo e, Ye CTe HanpaBuIM Npoy4BaHe Kak BbNPOCHT € YPeAeH B HAKOWN OpYru
eBponenckn rpagoese. HATO eguH oT Tesn rpagose, obaye, He e cpaBHMM cbe Cochums, LWo ce
OTHacs [0 BerocunegHa UHdpacTpyKTypa, NnaHMpoBKa Ha rpaga v KynTtypa Ha wodupaHe. ToBa,



KOeTO npeanarate He € pelleHWe Ha MpakTuKa, KaTo cyMTam, Ye pesynTtatuTe, A0 KoUTo 6u
[AOBENO NpUeMaHeTo Ha NpeaioKeHNETO B CerallHns My Bug 6uxa 6unu cnegHute:

1. MoTeHuman 3a BnowwaBaHe Ha NbTHaTa 6e3onacHOCT, 6e3 Aa e U3BbPLUEH aHanM3 Ha pucka
OT yBenu4eHns 6pon nHaMBUAyanHu enekTpu4eckn NPeBO3HN CPEACTBA, ABMXKELLM CE NO ynuum
n 6ynesapau 3aegHo c¢ apyrm MMC. (Hanpumep 3a da OocmueHam om X.K. “Usmok” 0o
ueHmpanHume epadcku 4Yacmu, u3bseealiku “bopucosama epaduHa”’, eoladume Ha
uHOuBUByarHuU efleKmpuUYecKU rnpego3Hu cpedcmea criedga da kapam no 6yn. ‘[pazaH LlaHKog”.
Tam Ha meopus oepaHudeHuUemo e 50 kKm/4, Ho rpednonazaM cme HasiCHO, Ye Marsiko eodayu Ha
MIIC 2o cnaszeam Ha npakmuka.)

2., 3. HamanaBaHe Ha gena Ha nNpuaBWXKBaLLMTE Ce C MHOVBUAYaANHWU eNeKkTpUYecKn NpeBO3HU
cpeacTBa U CbOTBETHO BIOLIABaHE Ha KA4yecTBOTO Ha atMocdepHus Bb3ayx. (CbeecmHume
800ayu Ha uHOusUdyaslHU eflIeKmpuYeCcKU NpesosHU cpedcmea, Koumo criaseam rpasusiama we
ce 8bpHam KbM asmomobunume cu, a KomrnaHuume, omdasauwu nod HaemM 8epOosiIMHO We ce
usmeansam om 2pada.)

B Tasun BPb3Ka, NnpeanoXeHnAarta, KOuto Oux uckan ga oTnpaBsa N KOUTO CHMUTaAM, 4Ye Ha TO3n eTan
Ca pa3yMHoO, 6anchmpaHo N KOMNPOMUCHO pelleHne Ha npo6nema Ca cnegHuTte:

[a ce HanpaBu oLleHKa Ha pMCcKa OT BbBeXAaHeTO Ha NpeasioXXeHUTe MPOMEHU OT eKCnepTu
no nbTHa 6e30MacHOCT M cneuuanucTM No TpaHcnopTHa ncuxonorusa. (BepositHo, npwu
nucata Ha usrpafieHa CTPyKTypa OT [OCTaTbyHO Benoaneu, HanoXeHUTe OrpaHuyeHusl Lie
AoBefaT o yBernudeHve Ha 6posi uHanBMAayanHu enekTpuyecku nNpeBo3Hn cpeacTsa, KoMTo ce
ABWXKAaT No NbTHaTa Mpexa 3aedHo C ApYrM MOTOPHM NPEBO3HU CPEACTBA, KOUTO Ca MHOFO No-
TEXKN U No-6bp3n oT Tax. Pa3bupa ce, MHOro xopa Le npeanoyeTaT ga Hapylwar npasunara,
KOHTPOSTBT MO Crna3BaHETO Ha KOMTO Lie e TPyAeH.)

[BWXeHMeTo No NbTHOTO NNATHO Aa cTaBa CbC CKopocT Ao 25 km/u. (Tyk, 6asmpaHo Ha 6oraT
N exegHeBEeH NUYEH OMUT cyMTaM, Ye MO-HMUCKa CKOPOCT MOXe Aa cb3dage AUCKOMAOopPT U
HepBHOCT y BogayuTe Ha apyrn MINC, Hanpumep aBToMo6unm).

[BuxKeHMeTOo NoO BernocuneaHa WMHGpPaCTPYKTypa, BKIIHOYUTENHO TakKaBa, usrpageHa B
napkoBe, 3efleHU NNoLwmM U No TPOToapm Aa ctaBa cbe ckopocT Ao 18 km/4. (Tosa e ckopocT,
6nu3ka [0 cpefHaTa CKOpPOCT Ha KonoesfgeHe B rpagcku ycrosus. Kato konoesgad v Bogad Ha
enekTpuyecka TPOTUHETKa, passBuBawa [0 25 KM/4 (HanW-MacoBMAT Yy Hac Mogen)., MMmam
CrnegHOTO HabnaeHne - Ha paBeH TePEeH NN Ha U3KaysaHe, NOBEYETO Konoesgadn kapar C no-
HMCKa CKOPOCT OT MOBEYEeTO BOAAYM HA WHAMBUAOYarHU EenekTpUYEecKn MpeBO3HUM CpeacTBa.
Pasnunkata B ckOpocTTa Cb3gaBa [OMCKOMAOPT 3a KonoesgaynuTe Ha Benoaneu, KbaeTo
N3NpeBapBaHETO He € BBb3MOXHO WM € TPyAHO, Hanpumep Tasnm Ha “PakoBcka”, KOATO e
e HoNeHToBa unu Tasn, MmHaBatua nokpan HOK, koaTo cu e Ha TpoToapa.)

[OBMXXeHMeTOo B MNapkoBe U TrpaguMHM KbAeTO HAMa obocobeHa BenocunegHa
MHcpacTpyKTypa Aa e N03BOSIEHO, HO Aia CTaBa CbC CKOPOCT A0 8 KM/Y. OrpaHnMyeHneTo Aa
BaXW KaKTO 3a MHAMBMAYANHU eneKTPpUYecKn NpPeBO3HU CpeaAcTBa, OTAaBaHU Nop Haem
ype3 NpUNoOXeHus, Taka U 3a TakMBa 3a NU4Ho nonsBaHe. ([lpeanoxeHneto Bu oTkpuTO
Tonepupa KomnaHuuTe, oTaaBaly nog Haem Ypes NpPUoXeHus MHOVBUAOYANHU enekTpuyecKkn
NpeBo3HN cpeacTBa. 1O e AUCKPUMUMHATMBHO CAPSAMO MpuTexaTenute Ha NUYHM TakuBea.
EavHcTBEeHa HM anTepHaTMBa ocTaBa OyTaHeTo, a MOYTU BCUYKM MOAENWN enekTpUYecKu



TPOTMHETKN Ha nasapa umat “pedestrian mode”. NpeanoxeHata ckopocT OT 8 kKM/4. No3BonsBa
Obp30 cnvMpaHe U HAMa Aa cb3daBa AMCKOMEOPT 3a newexoouute, OoKaTo npu 5 Km/M
BEPOATHOCTTA OT MajaHe Ha Kapawus nopagu HUCKa CKOpoCT e no-ronama. OTAenHo, HAKOM
MHOMBMAYANHN enekTpu4eckn NpeBo3HM CpeacTBa, Kato xoBbpbopaoseTe, onewheel u electric
unicycle n3obuwo He moraT ga ce byTar.

Npeon MepkuTe pa BNA3aT B cuna, 3agb/DKMTENHO Aa ce obocobu BenocunegHa
MHd¢pacTpyKTypa, npecuyaiwla napkosete “bopucona rpagmHa” v “KOxeH napk”, KakTto u
APpYyrv 3eneHu nnowu, Mo KOATO Aa € MO3BOJIEHO ABWXEHMEeTO Ha WHAUBUAYanHU
eNneKTpUYeCKu npeBO3HM cpeacTBa CbC ckopocT go 18 km/y. (LUenta e ga ce cBbpxar
LeHTparnH1TE YacTu Ha rpaga ¢ panoH “U3rpeB”, KakTo U LUMPOKUSIT LIEHTBLP C KXKHUTE paioHu Ha
rpaga. Mpyn HannumeTo Ha BenocunegHa MHMPaCTPyKTypa B MApKOBETE, YMCTO MHTYUTUBHO,
BENoCUNeancTy U BOAA4YN Ha MHOMBUAYAITHN eNEKTPUYECKN NPEBO3HN CPeaCcTBa Le npeanoynTar
Aa n3nonaear TAX, BMECTO Aa KaparT C newexoguure. ACHO e, 4e KOHTponbT Ha 3abpaHaTta Ha
npakTuka wWe e MHoro TpyaeH. MHoOro rpaxgaHu e npoabipkaT Aa KapaT enekTpu4ecku
TPOTUHETKN, XOBBPOOPAW MTH. B MApKOBETE WM MO TPOTOApUTE , TbW KATO MHCTMHKTBT 3a
caMOCbXpaHeHue e No-cureH oT Besika Bala Hapeaba. [lobpe 3HaeTe, Ye kapaHeTo ¢ Tpaduka B
Codums e mHoro oncaHo. MogepHuTe pelleHuns He Tpsibea Aa ca camo “Ha xapTus”. Te TpsioBa oa
ce MNpakTU4eCcKn Npunoxumm, aa cb3gagaT yaobCcTBO Ha rpaxaaHute n ga HanaraT MUHMManHa
Hy>K[a OT KOHTpPOI.

Ha BxogoBeTe M u3xoauTe Ha MapkoBeTe Aa ce NOCTaBAT Tabenu ¢ uHdopmauus 3a
npaBunara Ha ABMXXeHue C UHAUBUAYalTHU eNIeKTPUYeCKU NPeBO3HU cpeacTBa, NPU3uB Aa
ce Kapa BHUMAaTEeJTHO, KaKTo U TernedoH 3a Bpb3Ka C KOHTAKTHUSI BM LeHTBbP. (KOHTponbT Mo
cnasBaHe Ha orpaHu4eHnsaTa e e TPYAeH, TpsibBa Aa ce pasyMTa Ha CbBECTTA Ha rpaXgaHuTe U
KOMYHMKaLMSATA MEXAY PasfUYHUTE Y4aCTHULM B OBMKEHMETO.

O6wmHaTa ga HarnoXwu KOHTPON BbpPXy Moaenute TPOTUHETKU, KOUTO ce oTaaBaT noa Haem
ype3 npunoxeHua. (Mima 3HauntenHa pasnuka, WO Ce OTHaca A0 CTabWHOCT U cnupayvHu
cUCTeEMM Mpu TPOTUMHETKUTE, OTAaBaHW nog HaeMm. Hanpumep, MogenbT C KOMTO CUM MpaBuTe
“ekcnepnMeHT” BbB BMOEOTO € MHOro HectaburneH 3a CKOpOCTTa KOATO pa3BuBa, B CPaBHEHME C
BCWYKM OCTaHanuM Mogenu, KouTto ce otaasar nog Haem B rpaga, 0cobeHo npu Mokpa HacTurka.
PasnukaTa e orpomHa.)

Opyrn npobnemn n ocobeHoCTH, Lo Ce OTHACA A0 ABWKEHWUETO C MHOUBUAYANHN €NEKTPUYECKM
NPeBO3HM CpeacTBa Ha TepuTopusaTa Ha CTonuyHa obLmHa

3[I1, noctaBsa BCUYKN MHOVBUAOYANHN €NEKTPUYECKM NMPEBO3HN CPeACcTBa NOA €AUH 3HAMEHAaTEN,
©e3 ga ce Mmat npeasua TEXHUTE MOLLIHOCT, TEro, MakCcMmMmariHa CKOpoCT M BMA. ViMa 3HaunTenHa
pasnuka Mexay enektTpuyecka TpoTMHETKa, passuBalda 20 unum 25 kM/y4 n Texala no-manko ot
Beriocunen, KoSTo eAsam n3kavsa HaknoHa B bopucosaTa rpagmMHa n mogenute, passmBalum 50
unn gopu 120 km/y. lNpeobnagaBawa 4acT OT BoAAuMTE Ha WHAUBUAYANHWU E€NeKTPUYEeCKM
NpeBO3HN CpeAcTBa ynpaBfsiBaMe MOAESM, KOMTO Ca NEeKM M He pasBuBaT BUCOKA CKOPOCT.
CbOTBETHO, BalMTE OrpaHNYEHNs ca Ha-HecnpaBeLnMB/M MMEHHO 3a Hac, 3aL0TO ABUWKEHNETO
Mo MbTHOTO MNAaTHO C Te3M MOAENN € Hal-onacHo. Te NPOCTO He ca HanpaBeHU 3a KapaHe camo
no ynuuure.



MHOro ot OTBOOHUTESNHUTE LLUAXTU B COC*)VIFI Ca paasnosyioxXeHn B Han-gsacHaTa 4YacT Ha NbTHOTO
nnaTtHo, a noBevyeTo MHamMBuayanHu eriekKTpnveckn npeBoO3HU cpenctBa MMaAT Mallku Kornena.
ToBa npasn ABNXEHUNETO OMacHO.

MHoro ot Benoaneunte ca pasduTn n onacHuM 3a NpUOBWXKBAHE C ENEKTPUYECKN TPOTUHETKM,
Hanpumep Tasn No NpoTexeHneTo Ha “lNepnoBcka peka”, KbAeTO NIMNCBAT MII0YKN.

LleHooGpa3yBaHETO Mpu MNOBEYETO ENEeKTPUYECKU TPOTMHETKM, OTAABaHW MO4 Haem u4pes
NPUNOXeHUs € “Ha MUHYTA” NMC Takca 3a OTKMYBaHe. 3a Aa CnecTaT napu, MHOro rpaxaaHu
kKapaTt no-6bp30 n no-HeeBHMMartenHo. bu 6uno gobpa naed ga ce HacbpyaT onepatopuTe Ada
NoOMMUCNAT 3a ApYrM BUOoOBe LeHoobpa3syBaHe.

KapaHeTo "no gBama" Ha TpoTUHETKa MoXe Aa 6bae HameneHo, ako onepaTtopuTe ce CTumynupar
0a [JagjaTt OTCTbMKM 3@ HaeMaHe Ha 2 TPOTUHETKU Hanpumep. Te umaTt Tasm Bb3MOXHOCT. B
NoBeYETO BpeMe, NOBEYETO OT TPOTUHETKUTE UM HE ca B ABWXKEHUE.

Kato rpaxgaHuH cbM GrnarogapeH, 4Ye cTe 3arpmxeHu 3a 6e3onacHocTTa Ha ABWKEHMETO.
Hapnsisam ce KoMeHTapuTe 1 NpeanoXeHusTa My Aa ca nonesHu u aa 6baart B3eTu Npeasua.
BsipBam, 4ye 3aeHO, Ype3 KOHCTPYKTUBEH AMarnor, MOXXeM [la HanpaBuM rpaabT HU No-Ge3onaceH,
a Bb3QyXbT B HETO - MO-YUCT.

C YBaxeHue,

JTro6ommp BoTes,

rpaxkgaHnH Ha Codoms,

newexoneu,

konoesgau,

BOZ a4 Ha enekTpuyecka TPOTUHETKA,
BOAAY Ha nek aBTtomobwun,

... Ha MUKpOBYC.



